

805016

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ИСКРА ЛЕНИНА

Орган Чебулинского райкома КПСС
и районного Совета депутатов трудящихся
Кемеровской области

№ 58 (2080) Воскресенье, 17 мая 1959 г. Цена 15 коп.

Вырастить здоровый МОЛОДНЯК ПТИЦЫ

На декабрьском Пленуме ЦК КПСС указывалось, что производство мяса птицы должно увеличиться главным образом путем выращивания и откорма цыплят на мясо при круглогодовом равномерном производстве птичьего мяса в простых и дешевых постройках и при небольших затратах труда.

Трудящиеся нашего района взяли на себя обязательство вырастить в этом году 100,5 тысячи голов птицы. Продать государству не менее 1611 центнеров птичьего мяса. Обязательства большие, но они вполне выполнимы. Чебулинская инкубаторная станция уже продала колхозам для выращивания 36 тысяч цыплят и 2 тысячи утят.

Многие колхозы берут молодняк птицы с большим желанием. Они хорошо подготовили помещения, подобрали добросовестных колхозников для ухода за птицей, приобрели необходимые корма.

Хорошо содержится птица в колхозе «Путь к коммунизму», где работают птичницами Пелагея Попова, Елизавета Телятник и Дарья Леонова. Этот колхоз приобрел на инкубаторной станции три с половиной тысячи цыплят. 1500 штук передали для выращивания школе, а 2000 штук цыплят растут на колхозной ферме. Почти все цыплята и в школе и в колхозе полностью сохранены. Так же хорошо содержится молодняк птицы в колхозах им. Кирова, «Победа», им. Ленина. В этих хозяйствах используют в рацион кормления молодняка разнообразные корма, такие как пророщенное зерно, крапиву, морковь, мясо, мел рыбий жир, крупу и дробленое зерно. При таком кормлении цыплята быстро развиваются.

Все это доступно каждому колхозу. Такие условия содержания молодняка птицы может создать на своих фермах любое хозяйство.

Однако некоторые руководители колхозов до сих пор считают птицеводство недоходной отраслью животноводства и относятся к нему нерадиво. В колхозе «Трактор», например, птица содержится в очень плохих условиях. Помещение для нее непригодно, да и уход не организован как следует. Даже сейчас взрослые куры ходят наполовину без перьев, несутся плохо. А молодняк, который взят на инкубаторной станции, обречен на верную гибель. Цыплята содержатся в тесноте, кормят их одним зерном. Поэтому не случайно здесь допущен большой отход. Не лучше обстоит дело с выращиванием молодняка птицы в колхозе «Третий Интернационал». Заведующий фермой этого колхоза тов. Еремеев прямо заявляет: «Цыплята нам не нужны». Вот поэтому-то, хотя их и привезли в колхоз, уход за ними очень плохой, цыплята гибнут.

Еще в худших условиях содержится молодняк птицы в колхозах «Искра Ленина» и «Путь Ильича».

XXI съезд Коммунистической партии Советского Союза поставил перед работниками сельского хозяйства задачу — всемерно увеличивать производство продуктов животноводства, в том числе яиц, мяса птицы. Чтобы выполнить эту задачу, надо по-хозяйски отнести к выращиванию молодняка птицы. Добиться такого положения, чтобы все цыплята, полученные с инкубаторной станции, были сохранены. Для этого необходимо создать условия, улучшить уход и содержание, в рацион кормления давать разнообразные корма. Только при этом условии мы сумеем выполнить взятые обязательства.

В соревнующихся районах

(Данные взяты на 15 мая)

Чебулинский район	Мариинский район
33,5	Посеяно всего яровых культур 21,4
	(в процентах к плану)
37,8	В том числе посено пшеницы 31,4
	(в процентах к плану)
12576	Поднято весновспашки (в гектарах) 10404

ТРАКТОРИСТЫ, СЕЯЛЬЩИКИ, ПРИЦЕПЩИКИ!

Равняйтесь на передовиков! Боритесь за высокое качество, не допускайте нарушения агротехники на весенних полевых работах!



По представлению партийных организаций, правления колхозов и дирекции совхоза на районную Доску почета заносятся передовики социалистического соревнования на весенних полевых работах:

10. СМИРНОВ Иван Егорович — тракторист Михайловского отделения совхоза «Чумайский», работая на прикатывании посевов на тракторе «Беларусь», ежедневно выполняет нормы на 200 процентов.

11. МАКСИМОВ Николай Михайлович, тракторист, ЗАВАЛОВ Трофим Игнатьевич и КОРЖОВ Дмитрий Кузьмич — сеяльщики колхоза «Маяк Ильича». Ежедневная выработка этого агрегата составляет 48 гектаров.

12. ЗУБАТОВ Николай Никифорович — тракторист колхоза «Маяк Ильича» вспахал за пятидневку 60 гектаров при задании 40 га.

13. ЩЕРБИНИН Иван Трофимович — тракторист колхоза «18 партсъезд» выполняет ежедневно норму выработки на 140 процентов.

14. МАНУЗИН Николай Алексеевич — тракторист колхоза «Искра Ленина» вспахал за пятидневку 47 га при задании 30 га.

В райкоме КПСС и райисполкоме

Знамя — передовикам

Бюро райкома КПСС и исполкома районного Совета депутатов трудящихся, рассмотрев итоги социалистического соревнования колхозов и совхоза района по ходу весеннего сева на 15 мая 1959 года, постановили:

Переходящее Красное знамя РК КПСС и исполкома райсовета присудить сельхозартели «Красные соколы» (председатель колхоза тов. Жабский, секретарь парторганизации

тov. Буданаев), выполнившей на 15 мая план весеннего сева на 51,7 процента, пшеницы — на 83 процента и завершившей план посева ячменя.

Отметить, что колхозу «Искра Ленина», имеющему выше процент выполнения плана весеннего сева, знамя не присуждено в связи с фактами нарушения агротехники и игнорированием перекрестного сева.

В борьбе за качество

В решениях XXI съезда партии по семилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1959—1965 годы большое внимание уделяется развитию зернового хозяйства, как основы всего сельскохозяйственного производства. Увеличение сбора зерна должно идти главным образом за счет повышения плодородия почвы. А этого можно добиться благодаря введению правильных севооборотов.

Вот почему еще задолго до начала полевых работ правление колхоза «3-й Интернационал» совместно со специалистами сельского хозяйства разработало план перехода к правильным севооборотам. Согласно утвержденному плану разбили поля, и сев сейчас проводим по намеченным участкам, чтобы в ближайшие 2—3 года колхоз полностью смог перейти к правильным севооборотам.

Весенние работы мы начали с боронования зяби и паров. Эту работу проводили сначала выборочным путем, по

У наших соседей

Трудящиеся соревнуются с нами Мариинского района живо интересуются ходом весенне-полевых работ в нашем районе. Они стремятся к тому, чтобы завоевать первенство в соревновании. Передовые хозяйства этого района добились значительных успехов. Сельхозартель «Победа», где председателем Вениамин Семенович Махнев, посеяла яровых 30,5 процента к плану, а план посева основной продовольственной культуры — пшеницы — выполнен на 56 процентов. В этом колхозе на 15 мая закончила сев пшеницы перекрестным и узорядным способами шестая комплексная бригада, которой руководит Григорий Алексеевич Голубев. Кстати сказать, эта бригада выступила инициатором районного соревнования за звание бригады высокой культуры земледелия.

Закончили сев пшеницы бригады Феоктиста из Обояновского отделения, Виктора Карпова из колхоза «Кузбасс» и Николая Антоненко из колхоза «Россия».

Сельхозартель им. Ленина нашего района соревнуется с колхозом «Победа» Мариинского района. По состоянию на 15 мая колхоз им. Ленина занял первое место по посеву яровых и весновспашке. Но это не значит, что можно успокоиться на достигнутом и не наращивать темпы сева.

Мариинские хлеборобы полны решимости, чтобы в течение 3—4 дней завершить сев пшеницы и занять в соревновании первенство.

Хлеборобы Чебулинского района, приложим все усилия к тому, чтобы не упустить первенство в соревновании с марининцами!

Марининские всходы, а также выравнивают почву.

Члены нашей артели стараются выполнить все указания агронома. Это не случайно, ведь мы взяли обязательство получить урожай зерновых не менее 12 центнеров с гектара. Однако есть у нас отдельные механизаторы, которые нарушают правила агротехники. Так, тракторист Михаил Сапов, работая на пахоте, расстриг от плуга все лемеха. Он доложил об этом помощнику бригадира т. Дрыгину. Но тов. Дрыгин вместо того, чтобы остановить трактор и наладить плуг, дал распоряжение пахать без лемехов. Конечно, такая работа не принята. Все затраты отнесены на счет виновных. Нынче характерно то, что сами колхозники присекают бракоделов.

В этом году, как никогда раньше, мы выполняем все агромероприятия. Поэтому я уверен, что обязательства наш колхоз выполнит.

Ф. Корыткин,
агроном колхоза.

У ПЕРЕДОВЫХ ПТИЦЕВОДОВ ПРИМОРЬЯ



Приморский край. Коллектив Даубихинского рисосовхоза Анучинского района, выполняя решения XXI съезда КПСС, решил откормить в первом году семилетки на естественных водоемах и рисовых полях 1 миллион уток и сдать государству 16 тысяч центнеров высокосортного птичьего мяса. Это значит, что совхоз за год получит 615 центнеров птичьего мяса на каждые 100 гектаров зерновых посевов. Даубихинцы напряженно борются за выполнение своего высокого обязательства. На 10-е апреля они уже заложили для инкубирования свыше 600 тысяч яиц и получили из инкубаторов 110 тысяч утят. Молодняк выращивается на специально созданной ферме.

Совхоз добился больших успехов в разведении уток. Выход молодняка доведен до 74 процентов, что выше показателя, достигнутого лучшими инкубаторными станциями Латвии и Эстонии, державшими до последнего времени первенство по выведению утят.

В маточном стаде совхозной птицефермы имеется большая группа уток пекинской породы—подарок китайских друзей.

На снимке: в клеточном цехе выращивания утят. На переднем плане передовая птичница Даубихинского совхоза Валентина Лобанова.

Фото Н. Назарова.

Фотохроника ТАСС

Горе-птицевод

Благородное дело задумали в этом году члены сельхозартели «Искра Ленина». Они решили приобрести и вырастить не менее 3000 цыплят. В последние числах апреля было взято на инкубаторной станции 2064 цыпленка. Правление колхоза поручило уход за молодняком птицы пожилому колхознику Ивану Федотовичу Андрееву. Правда, он не был раньше в числе тех, кто болеет душой за общественное хозяйство. Работал в колхозе тогда, когда ему захочется. Но правление колхоза решило, что эта работа вполне посильна для Ивана Федотовича и он будет выполнять ее добросовестно. Но ожидания руководителей колхоза не оправдались. Андреев очень халатно относится к порученному делу. Достаточно сказать, что за короткое

время он допустил отход цыплят более 500 голов.

Этот падеж—прямая вина Андреева. Ведь как он ухаживает за цыплятами? Приходит утром в птичник, истопит печь до духоты, насыпает птицедробленую пшеницу, нальет воды литра полтора и уходит домой. Всю эту работу Андреев проделывает за 20—30 минут. Затем закрывает помещение на замок и уходит до обеда домой. Цыплята в тесном помещении в поисках пищи и воды бросаются из угла в угол, давят друг друга. Здесь нет и речи о минеральной или витаминной подкормке.

Правлению колхоза надо немедленно улучшить содержание молодняка, заставить Андреева работать по-настоящему.

Н. Мирюк.

Безответственное отношение к выращиванию цыплят

Во второй половине апреля колхоз «Трактор» получил из инкубатора 1500 цыплят. Но руководители хозяйства не позабыли о создании необходимых условий для нормальной жизни и роста молодняка, даже клеток не сделано. Цыплят поместили в общее помещение, поэтому от большой скученности за один только день, 1 мая, погибло более 100 голов. А всего к 10 мая пало 249.

Массовая гибель молодняка вызвана не только отсутствием клеток, но и безответственным отношением к птицеводству со стороны заведующего животноводством т. Дрыгина и зоотехника т. Гарбузовой.

Ни один из них не позаботился о том, чтобы своевременно проинструктировать птичниц по вопросам ухода за цыплятами, не помог составить ра-

Быстрее ликвидировать недостатки

Сельхозартель «40 лет Октября» несколько позднее начала весенне-посевые работы, чем остальные хозяйства района—медленно подсыхали земельные массивы. В дни празднования Первого мая на поля вышли все тракторы. На полевые работы колхоз послал своих лучших тружеников из числа комсомольцев и коммунистов. Несмотря на тяжелые условия труда многие механизаторы стали добиваться высоких показателей.

Одними из первых приступили к обработке почвы трактористы коммунист Петр Сергеевич Понизович и комсомолец Василий Баннов. Они с первых дней трудятся с перевыполнением норм.

Весна нынче не балует хлеборобов хорошей погодой. Еще не успела просохнуть земля после зимнего снега как пошли дожди. Но ново-александровские механизаторы не из тех, что поддаются «сырым настроениям». Они ведут пашоту и сев выборочным путем, стараются использовать каждый час погожего времени.

Тракторист Понизович с приступом Фроловым на колесном тракторе работают круглогодично. За последнюю пятидневку норма выработки по этому агрегату составила 350—300 процентов. Неплохо трудятся комсомольцы Петр

Скрыльников и Александр Дашковский. Работая на пахоте и лущении, они выполняют сменные нормы на 140—150 процентов. Тракторист Андрей Прокопчик и приступщик Михаил Кулинников за смену вырабатывают две нормы. С самого начала весенне-посевых работ первенство в соревновании держит комсомольский агрегат, где трактористом Василий Баннов, а приступщиком Владимир Калитов. Они ежедневно дают по 150—190 процентов сменной выработки.

Не создано здесь и культурно-бытовых условий для отдыха хлеборобов. В полевом стане много грязи, на нарах нет даже соломенных матрацев. Механизаторы, приехавшие после смены, прямо в сапогах ложатся на голые доски или подстилают свои телогрейки. Не всегда есть чистая вода. Назначенный водовозом т. Жильников недобросовестно относится к своим обязанностям.

Механизаторы в одиночку высказывают свое недовольство вместо того, чтобы потребовать от правления артели создания нормальных условий для труда и отдыха.

Агитаторы Валентина Маслов и Алла Дашковская должны серьезнее подумать о создании культурного досуга, а партийная организация и правление артели—о создании условий труда и хорошего быта хлеборобам, которые в эти дни держат боевой экзамен, от работы которых зависит организованное проведение весенне-посевых работ.

3. Варфоломеева.

При заправке машин здесь

* *

Саратовская область. В дни весенних работ на полевые станы с концертными программами выехали сотни агитбригад и коллективов художественной самодеятельности. В краснокутском районе успешно выступают члены коллектива художественной самодеятельности Краснокутского арматурного завода. Помимо песен и танцев, они показывают сатирические обозрения на местные темы, помогают колхозникам выпускать «боевые листки» и «молнии».

На снимке: выступление агитбригады Краснокутского арматурного завода перед механизаторами колхоза имени Щорса.

Фото Е. Ильина.

Фотохроника ТАСС

* *



ИЗ ОПЫТА ИНИЦИАТОРОВ СОРЕВНОВАНИЯ

У РЯЗАНСКИХ ЖИВОТНОВОДОВ

Соревнование тружеников сельского хозяйства Рязанчины за досрочное выполнение семилетки идет сейчас с таким налажом, какого еще никогда здесь не было. Ведь решено увеличить производство мяса в нынешнем году в 3,8 раза и продать его государству 150 тысяч тонн—втрое больше прошлогоднего. Для этого животноводы области решили откормить миллионы свиней, 188 тысяч голов крупного рогатого скота, несколько миллионов голов птицы и кроликов, много овец. Такого количества скота и птицы область никогда не знала.

Принимая на себя такие высокие обязательства, колхозники, рабочие совхозов tatsächlich подсчитали свои возможности и резервы. Все понимают, за какое трудное и ответственное дело взялись рязанцы, однако инициаторы соревнования уверены, что с честью сдержат слово, данное партии и народу. Партийные

организации выдвинули лозунг «В борьбе за мясо не терять ни часа времени». К этому колхозников призывают тысячи агитаторов, распространяя опыт передовиков производства. Об этом напоминают плакаты на животноводческих фермах, в правлениях колхозов, на сельских улицах.

Успех соревнования решается непосредственно в колхозах, совхозах, на фермах. Именно здесь изыскиваются и приводятся в действие неисчерпаемые резервы, по-хозяйски используется каждая возможность.

На колхозных фермах стоит более 100 тысяч разовых свиноматок. В апреле, мае, июне колхозы рассчитывают получить от них 800 тысяч поросят. К этому времени колхозные фермы пополнятся молодняком. Для ухода за ним нужны люди, знающие и любящие дело. По примеру коммунистов колхоза «Фундамент социализма» колхозные партийные орга-

низации послали более двух тысяч членов партии работать в животноводство. Коммунисты стали ядром сотен новых животноводческих бригад, возглавили соревнование за лучший уход и высокие привесы молодняка. Комсомольские организации направили на фермы свыше 6 тысяч юношей и девушек.

В колхозе «Дело Октября» Ижевского района в прошлом году выращено 640 телят. Среднесуточный привес их составил 830 граммов. Знатная телятица этого колхоза дважды Герой Социалистического Труда К. К. Петухова добилась среднесуточного привеса животных в 1.139 граммов. В колхозе «Вперед» Шацкого района в 1958 году была откормлена 1.000 свиней. Применение зеленого конвейера и пастбища на посевах картофеля обеспечили среднесуточный привес свиней в 600 граммов. Производство килограмма свинины обошлось в 4 руб. 26 коп.

Выполнять план по ассортименту

Идет второй квартал первого года семилетки. Советские люди преисполнены решимостью выполнить грандиозный семилетний план досрочно. Коллективы рабочих промышленных предприятий, колхозники вскрывают новые резервы, улучшают организацию труда и добиваются серьезных успехов в выполнении своих производственных планов. Каждый рабочий, колхозник, открыв счет личной семилетки, стал более инициативен в борьбе с недостатками в использовании производственных мощностей.

В результате возросшей производственной активности рядовых рабочих, их старания сегодня сделать больше, чем вчера, наш райпромкомбинат неплохо справился с заданием на первый квартал текущего года по основным показателям.

По валовой продукции, например, мы план выполнили на 103,2, а по товарной — на 119 процентов. Райпромкомбинат вложился в плановую себестоимость единицы главнейших видов выпускаемой продукции.

Однако за этими общими показателями скрываются и серьезные недостатки, на которые мы обязаны обратить внимание в своей деятельности. Промкомбинат работает не четко и не ритмично. План по ассортиментам не выполняется из месяца в месяц. В первом квартале мы недодали 160 кубометров пиломатериала потому, что своевременно не завезли на склад круглый лес. До сего времени не сделано ни одной штукатурной дранки, а по плану должны были еще в первые три месяца года выдать ее 50 тысяч штук. Не выполнен план и по заготовке дров.

В цехах комбината из-за отсутствия надлежащего конт-

роля за работой мастеров и безответственного приема от них готовых изделий продукция выходит низкого качества. Несмотря на то, что заказчики нам неоднократно указывали на этот недостаток, мы пока еще конкретных мер в борьбе за качество не принашли.

Трудящиеся района ждут от нас пиломатериалы, бондарную посуду, штакетник, штукатурную дранку. Мы обязаны их этим обеспечить. Следовательно, план должен выполняться по всем, без исключения видам ассортимента с отличным качеством выпускаемой продукции. Только при этом условии промкомбинат будет выполнять план накопления прибылей, который в первом квартале недовыполнен на 5 тысяч рублей. Могло быть и хуже, ибо из-за ненормальной работы предприятия в сверхплановых запасах сырья, материалов и готовой продукции заморожено 115 тысяч рублей из оборотных средств.

К тому же недостаток оборотных средств составляет 105 тысяч рублей. В связи с таким ненормальным положением в хозяйствовании нам угрожает опасность снятия с кредитования и отказ в получении ссуд на заготовку основного сырья — деловой древесины.

Чтобы не допустить этого, мы должны работать ритмично и выполнять план качественно, по ассортименту.

Много от нас требуется усилий, чтобы поднять на соответствующий уровень работу пошивочной мастерской и сапожного цеха. Наши мастера швейного и сапожного дела не имеют достаточного количества оборудования и материала. Им следует улучшить качество работы при исполнении индивидуальных заказов.

И. Климашевский,
бухгалтер В-Чебулинского
райпромкомбината.

Чуткий врач

Мне уже пошел 57-й год, поэтому здоровье становится слабым. Приходится очень часто обращаться за помощью в медицинские учреждения. В Ново-Александровском медпункте работает врачом Вера Петровна Катаева. Это действительно чуткий, отзывчивый человек. Вера Петровна всякий раз внимательно выслушивает мои жалобы на то или иное недомогание и непременно оказывает необходимую помощь.

Несколько месяцев тому назад она долго лечила меня, хотя сама находилась в очредном отпуске. Теперь я здорова и чувствую себя хорошо. Хочется от всей души выскажать Веру Петровну Катаевой свою благодарность.

М. Дудкина,
пос. Тыштым.

Покупатели в обиде

В начале текущего года в нашем селе Шестаково был открыт второй магазин с тем, чтобы создать людям возможность купить необходимые товары в свободное от работы время.

Первое время продавцом в магазине работал Плотников В. В. Он четко выполнял распорядок дня, старался удовлетворить запросы покупателей. Жители села были вполне довольны его работой.

Но в связи с тем, что тов. Плотникова отправили на учебу, магазин принял Зорина Лидию. Навыка в торговле она не имеет (до этого работала медсестрой) и учиться не желает. К тому же т. Зорина недисциплинированный человек. Если откроет магазин вовремя, то закроет когда ей вздумается, или, наоборот, опоздает на полчаса или на час с открытием. А люди стоят около магазина и нервничают: на работу надо бежать и необходимо кое-что купить.

Сейчас многие продавцы организуют выезд в поле с товарами первой необходимости, но Зорина далека от этого.

Н. Григорьев.



БУДЬ ПРОКЛЯТО ВИНО

Забавно бывает, когда ма- лыш, заложив между ног прутик, бежит, покрикивая: «Но, но, соколик!».

Детский ум, детская беззаботная шалость! Как они милы родителям, которые в движении и лепете ребенка видят его стремление быть большим, знающим все, все.

Подчас и взрослый папаша становится лихим наездником вообразимого коня, но только ради ребенка. И это не порок.

А вот что делает Манузин, никому невдомек. Поведаю читателю, что знали обычные. Живет он в Розово, агрономию знает, но в поле редко, редко выезжает.

— Мы пашем, сеем, а Николай Карпыч, агроном, по-

сиживает дома за вином, — говорят колхозники о нем.

Бьют не в бровь, а в глаз.

Ведь Манузина в дребезги пьяных видели не раз. Да что там видели — спасли бесчувственным от смерти. Напьется Николай, тогда его не унимай. Идет, бредет не весть куда. Однажды в мае, 5 дня, свалился он с плотины. Окунувшись в воду, кол сосновый принял за подводу. Держась рукой за кол, кричал: «Ой, ой, умру, т-п-ру, негодай».

Быть ему бы у прадедов, да люди выручили, спасли и обогрели.

Урок соров. Позорище «герою». Позор тому, кто всему в предпочтение ставит спиртное.

Т. Корчевой.

Знает ли отдел культуры?

Мы, жители поселка Тылы, за последнее время очень редко смотрим кино. Месяца полтора тому назад нам прислали нового киномеханика Уркину В. Она в апреле месяце привозила 4 фильма. Это на первый взгляд вроде и неплохо. Но Уркина продемонстрировала их в два вечера, т. е. по две картины сразу. Можете себе представить, что это за показ кино? Во-первых, не у каждого есть возможность просидеть 3—4 часа, и из-за перегруженности киномеханика техника демонстрации была низка.

Когда Уркину спросили зачем она так делает, она ответила: «У меня нет грузчика, чтобы каждый раз грузить мотор».

Мы, конечно, понимаем, что ей тяжело поднимать мотор,

а причем же люди, которые не имеют возможности нормально смотреть кино?

Кроме того, Уркина устраивает еще и такие фокусы. В конце апреля она ставила картину, как говорится, «под роспись». Что это значит? Зрители, расписавшись в особом списке, подтвердили, что они уплатят деньги после, и посмотрели кино. Билетов киномеханик не выдавала. Через некоторое время приехал мотоциклист и собрал деньги, а билетов так и не выдал. Нас интересует, куда же пошли эти деньги?

Неаккуратность показа фильмов продолжается и сейчас. Вот прошла половина мая, а кино мы не видим.

Знает ли об этом отдел культуры?

Жители пос. Тылы.

У директора школы

Некоторые родители безразличны к учебе и поведению своих детей. А когда их дочки и сынови доходят до того, что не хотят учиться, ведут себя плохо в школе, дома и в общественных местах, тогда такие родители расписываются в бессилии и идут к руководству школы с просьбой унять их деток. К таким, например, относятся Егор Алексеевич Горбатенко и Анна Лукьяновна Ларионова. Их сыновья Гена и Лена совершенно не хотят учиться и поведение имеют плохое.



Отец: — Я пришел Вам сообщить, что мой сын гру比亚нит дома. Прошу принять меры.

Рязанская область в первом

квартале текущего года поставила государству 10 тысяч тонн мяса — в два с лишним раза больше, чем за такой же период прошлого года. Колхозы и совхозы Сасовского района продали государству около тысячи тонн мяса — почти в пять раз больше, чем за первый квартал прошлого года. Здесь каждое хозяйство имеет годовые и месячные планы производства и продажи мяса, постановок и снятия животных с откорма и нагула. И они строго выдерживаются.

Итоги соревнования подводятся систематически. Победители награждаются ценными подарками, получают переходящие вымпели и Красные знамена. Их опыт широко пропагандируется.

Борьба за досрочное выполнение семилетки приняла в области всенародный характер. На предприятиях общественного питания и пищевой промышленности созданы пункты по откорму свиней. Коллективы заводов, фабрик, строительных организаций помогают колхозам сооружать животноводческие помещения. Школь-

ники создали сотни кролиководческих и птицеводческих ферм. Только кроликоматок на них насчитывается уже около 40 тысяч. Ребята взялись помочь колхозам произвести 4 тысячи тонн крольчего и тысячу тонн птичьего мяса.

Выполнение обязательств находится под постоянным контролем партийных организаций, под контролем самих масс. Редакция областной газеты «Приокская правда» проводит рабкоровские рейды. Районные газеты организовали рабкоровские посты в колхозах и совхозах. Редколлегии стенных газет и «боевых листков» создали свои посты на фермах. Все новое, передовое, что рождается в соревновании, газеты делают достоянием всех животноводов. Крепко достается от селькоров тем, кто допускает промахи.

Во главе рязанских животноводов идут коммунисты. Они показывают личный пример в труде, заботливо растят многочисленную армию передовиков сельского хозяйства.

Н. Метельский.
г. Рязань.

МЕЖДУНАРОДНОЕ обозрение

Совещание министров в Женеве

С 11 мая в Женеве (Швейцария) проходит совещание министров иностранных дел СССР, США, Англии и Франции с участием представителей двух германских государств — Германской Демократической Республики и Федеративной Республики Германии. Созданное благодаря миролюбивой политике Советского Союза и настойчивым требованиям народов, Женевское совещание призвано обсудить вопросы, касающиеся заключения мирного договора с Германией и прекращения оккупации Западного Берлина. Это совещание предшествует встрече глав правительств, которые смогут принять решения, обеспечивающие коренное оздоровление международной обстановки.

Наше правительство сделало все от него зависящее для успеха Женевского совещания министров. Указывая на это, тов. Н. С. Хрущев в выступлении на торжественном заседании в Киеве говорил: «Мы все подготовили для того, чтобы наш министр иностранных дел тов. Громыко мог добиться в Женеве положительных результатов. Конечно, в один присест очень трудно добиться решения всех накопившихся вопросов. Но начинать с чего-то надо. Ведь если мы, ни они не сделают шаг в этом направлении, все останется по-прежнему. Но народы ждут потепления, ждут ослабления международной напряженности. Совещание министров будет первым шагом в этом деле».

Но для успеха совещания в Женеве нужно, чтобы и западные державы проявили стремление к соглашению. Как справедливо подчеркивает китайская газета «Дагунбао», Женевское совещание сыграет положительную роль



Соединенные Штаты Америки. Забастовка рабочих завода компании «Зингер» в городе Бриджпорте. Забастовщики выставили пикет у ворот завода.

На снимке: полицейские проталкивают машину служащего компании через пикет.

Фото Ассошиэйтед Пресс

лишь в том случае, если западные государства проявят подлинную заинтересованность в урегулировании германского вопроса.

Первые дни работы Женевского совещания были отмечены попытками западных держав затруднить рассмотрение вопросов мирного урегулирования в Германии. В этих целях они пытались помешать участию в обсуждении германского вопроса представителей обоих германских государств. На этом, однако, настоял Советский Союз. Наша страна требовала также, чтобы в Женевском совещании с первых же его заседаний принимали участие представители Польши и Чехословакии как государств, особенно тяжело пострадавших от германской агрессии. Но западные державы воспротивились этому.

13 мая главы делегаций на совещании в Женеве выступили с заявлениями, в которых отметили важность этой встречи представителей Запада и Востока. Министр иностранных дел СССР А. А. Громыко в своем заявлении указал на необходимость созыва в дальнейшем совещания глав правительств и подчеркнул: «Если мы все искренне стремимся к тому, чтобы сделать мир более прочным и надежным, если мы все сознаем, что нельзя допустить сползания человечества в прощание атомной и ракетной войны, то мы должны достигнуть успеха в наших переговорах».

Голос миллионов

Пять дней работала юбилейная сессия Всемирного Совета Мира, созданная в Стокгольме в связи с десятилетием движения сторонников мира. 350 делегатов съехавшиеся в шведскую столицу почти со всех стран мира, выразили волю народов по самым жгучим вопросам современности.

Они обратились к Женевскому совещанию министров с призывом сделать первый шаг на пути к соглашению и тем самым положить конец ненавистной народам «холодной войне». На сессии избрали де-

легации, которые должны изложить точку зрения всемирного движения сторонников мира Женевскому совещанию министров и предстоящей встрече глав правительств. Юбилейная сессия единодушно одобрила ряд важных документов, в том числе Воззвание Всемирного Совета Мира к народам, общую декларацию и резолюцию по германскому вопросу.

В дни работы Стокгольмской сессии в другом европейском городе — Герлице-Згожелеце, расположенному на германо-польской границе, собралась конференция профсоюзов и трудящихся Европы, созданная по инициативе Всемирной Федерации профсоюзов, которая объединяет 95 миллионов рабочих и служащих.

Представители рабочего класса Европы обсудили в Герлице-Згожелеце также животрепещущие вопросы, как мирный договор с Германией, ликвидация оккупационного режима в Западном Берлине, разоружение и запрещение атомного оружия. Конференция приняла обращение к профсоюзам и трудящимся всего мира и призвала их развернуть совместные действия против поджигателей войны. С этой целью с 15 мая по 15 июня во всех странах Европы будет проведен месяцник борьбы народов за мир. Конференция избрала делегацию, которая направится в Женеву, чтобы вручить совещанию министров иностранных дел меморандум, излагающий требования рабочего класса и всех трудящихся Европы. В меморандуме подчеркивается, что мирное урегулирование в Германии является первостепенным условием оздоровления международной обстановки.

Стокгольмская сессия сторонников мира и конференция профсоюзов и трудящихся Европы показали, как ненависть народам «холодная война», как страстно желают они мирного урегулирования спорных международных вопросов. Призывы сессии и конференции — голос миллионов.

А. Меликян.



Китайская Народная Республика. В провинции Сычуань успешно продолжается рост ранних культур. Уже колосится пшеница, цветет сурепица.

В народной коммуне Лохань в районе города Лучжоу на 113 гектарах ожидается хороший урожай пшеницы.

На снимке: крестьяне осматривают посевы.

Фото Сунь Чун-цина.

Адрес редакции: село В-Чебула, ул. Ленинская, № 22.

Типография газеты «Искра Ленина»

Телефоны: редактора — 116, общего отдела — 114

Тираж 2280 экз.

Новь корейской деревни

Познакомились мы с Ким Ре Суном на выпускном вечере в клубе Всесоюзной сельскохозяйственной академии имени Тимирязева летом 1956 года. Помню, каким счастьем сияли его большие карие глаза на смуглом чуть скулаком лице, как взволнованно звучал его голос:

— Нет, вы только представьте себе, как обрадуется мой отец, когда я покажу ему этот документ! — И Ким, в который раз за вечер, доставал из внутреннего кармана пиджака новенький диплом. Разве мог он, простой батрак, раньше, при японцах, мечтать о том, что его сын получит высшее образование? Куда там! Читать-писать, и то не всех детей мог обучить...

Ким в тот вечер рассказал мне о трудной, безрадостной жизни корейских крестьян во времена японского владычества и о том, как живут они при народной власти.

После того, как советские воины принесли свободу корейскому народу, на Севере страны была сразу же проведена земельная реформа. Земли, принадлежавшие японским империалистам и помещикам, были конфискованы и безвозмездно переданы безземельным и малоземельным корейским крестьянам. Получил землю и отец Кима.

Жизнь стала лучше, но уже через несколько лет крестьяне начали понимать, что мелким хозяйством из нужды не выйдешь. Стали поговаривать о создании сельскохозяйственного кооператива. Осуществить же эти планы они смогли только после окончания войны, когда Трудовая партия поставила задачу кооперирования сельского хозяйства.

Но так как в КНДР землю передали в частную собственность крестьянам, то правительство установило три формы кооперативных хозяйств. Это — или постоянная brigada взаимопомощи, где обобществляется только труд; или полусоциалистическая форма, где обобществляется земля и ведется коллективное хозяйство, но распределение осуществляется по труду и земельному паю; или настоящая социалистическая форма, где обобществляются земля и основные средства производства, а распределение производится только по труду. Крестьяне сами выбрали форму кооперации.

С тех пор, как уехал Ким на свою родину, прошло уже несколько лет. И все эти годы в мой адрес приходили письма со штампом «Международное». Получаю я их от корейского друга редко, но зато каждое из них приносит известия о новых достижениях крестьян его страны на пути строительства социализма. По письмам можно проследить, как меняется жизнь корейской деревни, как облегчается труд крестьянина, как поднимается его жизненный и культурный уровень. Исчезают старенькие темные чиби (домики), и на их месте вырастают новые добродушные дома под черепицей. Кооператоры строят малые ГЭС, и окна домов по вечерам озаряются электрическим светом, а на токах раздается дробный стук электромолотилок...

А совсем недавно Ким Ре Сун сообщил о том, что в Пхеньяне

состоялся первый съезд сельскохозяйственных кооператоров, на котором присутствовало свыше 4.700 делегатов от 4 тысяч теперь крупных кооперативных хозяйств.

Ким подробно рассказал историю кооператива деревни Саньян его провинции. Возник он вскоре после войны. Первоначально в кооператив вступило всего лишь 12 бедных крестьян. Два вола — вот и все скучное хозяйство первых кооператоров. Невелики были и доходы: на каждый двор приходилось только по 850 килограммов зерна.

Трудовая партия и правительство КНДР сразу же пришли на помощь первым кооперативам. Им было предоставлено в кредит свыше 300 тысяч тонн продовольствия и семян, 24 миллиарда вон на оросительные работы и приобретение скота, льготы по налогам и т. д.

Эта помощь сказалась и на саньянских кооператорах. Уже в 1955 году они получили вдвое большие доходы. В кооператив потянулись и средние крестьяне, и жители пяти соседних деревень. В прошлом году каждый кооператор получил уже по 3,5 тонны зерна и много других продуктов. Укрепилось и общественное хозяйство. Сегодня Санянский кооператив — большое и богатое хозяйство. Он имеет десятки собственных сельскохозяйственных машин, 350 волов, несколько сот голов различного скота. Здесь выращивают рис, хлопок и кукурузу. На склоне горы раскинулись сады и плантации тутового шелкопряда. В искусственные водоемы выпущено 300 тысяч мальковрыбы.

Изменился и сам санянский крестьянин. В кооперативе открыто двухгодичное агрономическое училище, где обучается 80 человек, имеется своя больница, клуб, детские ясли и детский сад, несколько магазинов и столовых. Есть даже ателье по пошиву верхней одежды.

— И все это произошло за последние пять лет, — писал Ким. — Правда, не все кооперативы КНДР добились таких успехов. Однако все наше сельское хозяйство сделало за эти годы большой шаг вперед. Баловой сбор зерна в 1958 году, несмотря на засуху, достиг 3.700 тысяч тонн. Таких урожаев на Севере никогда не было!

Мне была понятна радость моего друга. Ведь многие десятилетия северная часть Кореи страдала от недостатка продовольствия. Юг Кореи, на котором ныне обосновались американские империалисты, был житницей всей страны. А сегодня КНДР по валовому сбору риса, хлопка и по животноводству перегнала Южную Корею.

— Если бы вы приехали сейчас в Северную Корею, — заканчивал свое письмо Ким, — то повсюду: на улицах сел и городов, на фабриках и заводах, в школах и институтах увидите бы плакаты, на которых изображен всадник на крылатом коне. Это сказочный конь «Челлима», пробегающий за день 1.000 ли (1 ли = 400 метров). Сегодня «Челлима» стал символом новой Кореи, которая, преодолев все трудности, быстрыми темпами движется к социализму.

А. КОРОЛЕВ.

Туристский рейс вокруг Европы

Из Одесского порта в первый в этом году туристский рейс вокруг Европы ушел теплоход «Победа». В морское путешествие отправились 430 трудящихся из Москвы и Московской области, Ленинграда, Еревана, Горького, Куйбышева, Одессы.

Туристы ознакомятся с до-стопримечательностями порто-

вых городов Турции, Греции, Италии, Франции, Бельгии, совершают экскурсии в Афины, Рим, Париж, Брюссель, Хельсинки. Через 26 дней теплоход прибудет в Рижский порт и примет в обратный рейс новую группу отдыхающих. (ТАСС).

Редактор П. Н. МАТВЕЕВ.